

СПбГУ

ПРОТОКОЛ
встречи в дистанционном формате
декана с представителями Студенческого совета и студентами
Факультета международных отношений СПбГУ

12.01.2022

№ 44/13-02-1

Председательствующий – И.Н. Новикова, декан Факультета международных отношений

Секретарь – М.Е.Козаченко, секретарь руководителя, Отдел обеспечения деятельности руководителей учебно-научных подразделений, Организационное управление, Ректорат СПбГУ

Присутствовали:

студент
студент
студент
старосты группы 1 курса бакалавриата
всего присутствовало 8 студентов

И. Балашов
Д. Попов
А. Растворцева

Повестка дня:

1. О проблемах и трудностях учебного процесса.
2. Об ответственном отношении к распространению в СМИ и социальных сетях информации.
3. О сдаче экзаменацонной сессии студентами из Казахстана.
4. О включенном обучении.
5. О развитии партнерских связей студенческого совета факультета с культурно-просветительскими организациями города
6. О вакцинации обучающихся.

1. О проблемах и трудностях учебного процесса.

И.Н. Новикова, А. Балашов

Студенты проинформировали декана о том, что жалоб и обращений по поводу зимней промежуточной аттестации с 24 декабря 2021 года не поступало. Председатель студенческого совета А. Даровская, которая не смогла присутствовать на встрече по причине подготовки к экзамену, также заранее проинформировала, что жалоб в указанный период не поступало. Студент И. Балашов отметил, что освоение онлайн курсов не вызывает особых проблем. Просто нужно следовать предлагаемым инструкциям. Он также высказал предложение о совершенствовании онлайн курса «Язык эффективной коммуникации». Курс посвящен формированию навыков ведения переговоров, языковой

коммуникации, но между тем, в ходе онлайн курса вообще отсутствует возможность применения этих навыков на практике. Все общение сводится исключительно к взаимодействию студента со своим компьютером.

1.1. Информацию принять к сведению.

2. Об ответственном отношении к распространению в СМИ и социальных сетях информации .

И.Н. Новикова

Декан рассказала на конкретных примерах (использование прокторинга, заболевание студентов из Китая, случай студента М. Дрожжина), когда студенты, вместо того, чтобы вести ответственный диалог с администрацией факультета и университета, распространяли ложную, непроверенную информацию в СМИ, что наносит серьезный ущерб репутации СПбГУ. Декан еще раз посоветовала внимательно читать материалы ректорских совещаний и виртуальной приемной, т.к. там содержится проверенная информация и ответы на многие животрепещущие вопросы студенческой жизни.

2.1. Информацию принять к сведению.

3. О сдаче экзаменационной сессии студентами из Казахстана.

И.Н. Новикова

Декан отметила, что на факультете обучается довольно много студентов из Казахстана, кто уехал на рождественские каникулы домой. В настоящее время из-за сложной внутриполитической ситуации студенты не могут вернуться в Россию, также существует проблема с интернет-связью. Если студенты будут обращаться в студенческий совет, просьба их успокоить - индивидуальные графики сдачи экзаменов им будут предоставлены. Подробные разъяснения по данному сюжету содержатся в ответах проректора М.Ю. Лавриковой в виртуальной приемной СПбГУ:

<https://guestbook.spbu.ru/prorektory-spbgu/lavrikova-marina-yurevna/18198-ob-individualnom-grafike-sessii-dlya-obuchayushchikhsya-nakhodyashchikhsya-na-territorii-kazakhstan.html>;

<https://guestbook.spbu.ru/prorektory-spbgu/lavrikova-marina-yurevna/18194-informatsiya-dlya-obuchayushchikhsya-nakhodyashchikhsya-na-territorii-kazakhstan.html>

3.1. Информацию принять к сведению.

4. О включенном обучении.

И.Н. Новикова, И. Балашов, А. Попов

Студент 4 курса бакалавриата Д. Попов, принимавший участие в течение семестра в программе межвузовского обмена и обучавшийся в Университете Хельсинки, рассказал

о сильных и слабых сторонах учебного процесса в данном университете, поделился своим опытом. Студенты младших курсов имели возможность задать вопросы коллеге-старшекурснику о специфике учебы за рубежом.

4.1. Информацию принять к сведению.

5. О развитии партнерских связей студенческого совета факультета с культурно-просветительскими организациями города.

И.Н. Новикова, И. Балашов

Студент 2 курса бакалавриата И.Балашов предложил заключить соглашение о сотрудничестве с Военно-историческим музеем артиллерии, инженерных войск и войск связи, как перспективной организацией для развития партнерских связей. И.Н. Новикова рассказала об уже имеющемся положительном опыте сотрудничества с Музеем, без каких-либо письменных договоренностей. Декан также отметила, что заключение соглашения между студенческим советом факультета и Военно-историческим музеем артиллерии, инженерных войск и войск связи не представляется возможным. Соглашения заключаются между СПбГУ, в целом, и конкретной организацией. Декан рекомендовала студентам сформулировать конкретные предложения по сотрудничеству с упомянутой организацией (проведение конференций, различных видов практик и др.), которые можно было бы взять за основу для ведения диалога с музеем со стороны уполномоченных лиц СПбГУ, если в этом будет целесообразность для всего университета.

5.1 Информацию принять к сведению.

6. О вакцинации обучающихся.

И.Н. Новикова

Декан проинформировала о крайне низких темпах вакцинации среди студентов и не размещении ими данных о вакцинации в личном кабинете обучающегося, что ставит под угрозу возможность использовать смешанный формат обучения во втором семестре. И.Н. Новикова, в данной связи, в очередной раз обратилась к активу студенческого совета с просьбой провести разъяснительную работу и мотивировать студентов к вакцинации и размещению соответствующих данных в личном кабинете обучающихся. Студенты первого курса рассказали о своих обращениях к студентам-старшекурсникам с просьбой разместить необходимую информацию о вакцинации в личных кабинетах обучающихся, т.к. студенты младших курсов мечтают выйти в очный формат, однако эта мечта пока

неосуществима в том числе, из-за пассивной позиции студентов-старшекурсников, желающих продолжать обучение в дистанционном формате.

6.1. Информацию принять к сведению.

Председательствующий



И.Н. Новикова

Секретарь



М.Е.Козаченко